

Колхозная ПРАВДА

№ 96 (1584) Пятница 15 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Советский народ шлет братский привет войнам Красной Армии, доблестно сражающимся на фронтах отечественной войны.

Будем ежечасно усиливать наш отпор германскому фашизму, овладевать военным искусством, крепить основы нашей победы! Сотрем с лица земли фашистов — злейших врагов человечества!

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля об'езжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарились на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достоинства — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы токи были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опухать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опуханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и

высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опухать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удалиться. Не лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окапайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревший хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать под'езды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

ОХРАНА ПОЛЕЙ

Быть бдительным, зорким стражем народного достоинства — обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина. Каждый береженный пуд зерна — удар по ненавистному врагу.

В надежных руках находится охрана урожая в колхозе „Красный штурмовик“ (с. Борнуково). Комсомольская организация колхоза и о р у ч и л а это ответственное

дело лучшим своим активистам Лапшину А. М. и Пилясову В. Н. День и ночь они об'езжают верхом колосающиеся поля своего колхоза, наблюдая за прохожими и проезжими, чутко прислушиваясь к каждому шороху среди ночи, зорко глядя в каждого незнакомого человека. Ничто не сможет ускользнуть от проницательных глаз комсомольцев. С. Лебедев.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 11 августа наши войска продолжали бои с противником на Сольцыском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, попыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперерез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены.

Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между семью немецкими „Хейнкелями“ и девятью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы раз'единились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район

Мурманска. Вдогонку первой группе бросились 3 советских самолета, настигли ее и сбили 2 фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 „Хейнкеля“, немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В 31 раз советские истребители и зенитчики этого района побили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные об'екты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 2 наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик энекого полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса 2 фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стогу сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, поджег его и, прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова напали 10 фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов подбил и зажег 3 вражеских машины, остальные повернули обратно. За 3 дня боев тов. Муханов огнем своего орудия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея тов. Галина сбила 4 фашистских самолета. Меткими зенитчикам помогают снайперы-красноармейцы. На 7 днях звено „Мессершмиттов“ попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими

войсками, с каждым днем все шире разрастается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытаясь заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли его впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Взбесившиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные прыгнули с плотов и поплыли на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны столкнули орудия в воду на середину реки.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные об'екты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

Агитацию — на помощь фронту

На протяжении всей истории нашей партии политическая агитация играла величайшую организационную и воспитательную роль в массах. Еще больше возрастает роль большевистской агитации теперь, когда озверелые фашистские полчища хотят поработить нашу родину. В этой войне наша агитация должна сыграть также свою роль в разгроме врага.

Агитколлектив колхоза „Красная деревня“ в основу своей агитации положил разъяснение исторической речи товарища Сталина, произнесенной по радио 3 июля 1941 года, и ознакомление колхозников с событиями на фронтах, рассказы о героических подвигах Красной Армии. Вечера и доклады по этим вопросам выслушиваются с исключительным вниманием.

Колхозники не просто слушают агитаторов, а буквально живут теми событиями, которые освещаются в беседе и докладе. Они интересуются не только положением на фронте, но и судьбой и положением всех народов, поработанных Гитлером.

При помощи агитаторов мы мобилизуем колхозников на проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь. Особенно ярко проявилось влияние агитмассовой работы на производственный подъем в первые дни косовицы ржи.

В третьей бригаде (агитаторы Бакалин П. И. и Ширяев Я. Ф.) 50-летняя колхозница Краснова П. И. при норме 0,10 га сжи-

нает серпом по 0,20 га, вырабатывая по 3,5 гудодня. Краснова У. И., 70 лет, сжинает по 0,17 га. В пятой бригаде (агитаторы Гуськов В. И. и Лобова Е. С.) косец Бакалин И. В. скашивает по 1,06 га за день.

В уборке урожая принимают активное участие все колхозники. При этом никто из работающих не дает показателей ниже нормы. Исключительное трудолюбие и трудоспособность проявляют старики. Особо нужно сказать о Кузнецове Ф. А. Этот старик может служить примером для молодых. Ночью он охраняет кооператив, а днем работает в поле и всегда перевыполняет нормы выработки.

— Нет времени теперь отдыхать, — говорит Федор Афанасьевич, — гудодня в опасности, нужно ему помочь. У меня в Красной Армии 3 сына, возможно скоро возьмут и четвертого, пока есть силы буду крепить фронт своим трудом в тылу, помогая фронту.

Наши агитаторы поняли, что в военное время надо работать по-военному. Они неустанно несут в массы большевистское слово правды, мобилизуют колхозников на стахановский труд на уборке, молотье, досрочное выполнение всех государственных обязательств, крепить оборонную мощь нашей родины, оказывать всестороннюю помощь Красной Армии в разгроме фашистских варваров.

Депутат райсовета — орденосеца А. Ф. Кожевников.

Скирдуют озимые

Колхозники сельскохозяйственной артели „Строитель“ (с. Смагино) хорошо восприняли призыв товарища Сталина — в военное время работать по-военному. В уборке хлебов здесь участвуют и старые, и малые колхозники. В результате производственного подъема, колхоз уже закончил косовицу ржи и озимой пшеницы.

На уборке десятки колхозников показывают большевистские образцы работы. Так, жнецы Кочешков С. А., Романов Д. И. на жнейке

сжинали до 9 гектаров каждый. Косцы Лисов С. И., Гладышев Ф. В., Нестеров М. С. и другие ежедневно нормы выполняли на 125—130 проц.

Не отставали от мужчин и женщины. Работая серпами, колхозницы Логинова А. И., Зинина Ф. Г. и др. нормы выработки выполняли на 125 проц. при хорошем качестве работы.

Сегодня здесь приступили к скирдованию и обмолоту озимых культур. **З. Серебрякова.**

Закончили косовицу ржи

В колхозе „Большевик“ (с. Игнатово) полностью закончена косовица ржи. На косовице особенно хорошо работала первая бригада. Она раньше всех закончила косовицу ржи и оказывала им помощь. Звено Хабровой Н. В. из первой бригады ежедневно перевыполняло нормы. На поля во время уборки вышли все колхозники, начиная от подростков и кончая ста-

риками. Три 60-летние колхозницы: Мартынова А. И., Кузнецова Е. К. и Волкова А. П. перевыполняли нормы на вязке. Неплохие результаты по жнитву и вязке получены и второй бригадой. Хаброва А. Г., Калинова З. П. и другие выполняли задания от 200—260 проц.

В настоящее время в колхозе началась молотба.

А Шенкман.

Приступили к молотье

Колхозники с. Борнукова 13 августа закончили косовицу всех озимых культур на площади 487 га. По заявлению председателя колхоза тов. Коробынина, урожай ржи будет не менее 16 центнеров с гектара, а озимой пшеницы не менее 18 центнеров с гектара.

На уборке лучшие образцы работы показывала бригада № 8 (бригадир тов. Тропин). Среди колхозников, перевыполняющих нормы, можно встретить и людей престаре-

лого возраста. Вот Куликова Т. П. С начала выхода в поле она систематически повышала выработку и довела ее на жнитве серпом до 0,22 га, или до 220 проц. Вязальщицы Куликова А. В. и Куликова П. В. за косцом вручную связывали каждая с площади 0,64 га при норме 0,3 га.

13 августа колхозники с. Борнукова приступили к скирдованию. Сейчас в колхозе началась молотба. **Коробынин.**

Скирдуем и молотим

После косовицы ржи колхоз им. Молотова, Валгусского сельсовета, приступил к скирдованию и косовице озимой пшеницы. На уборке хлебов большинство колхозников показывают стахановские образцы работы.

Например, колхозница Бобылева А. Г. за день серпом сжинает по 0,2 га, выполняя дневное задание на 200 процентов. 65-летний косец Коротков И. С. за день скашивает по 1,10 га (норма 0,6 га). **В. Гришечкина.**

Служащие на уборке

На уборке урожая в колхозе „На рельсах пятилетки“ (с. Кетрорь) активное участие принимают служащие больницы и преподаватели средней школы.

Особенно хорошо работают преподаватели Одинцов И. А., Грошева Ю. И. и медсестра Шальнова П. А. На вязке снопов они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Одновременно ведут массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на быструю и без потерь уборку урожая. **И. Белов.**



Плакат работы художника М. Китязарьяна, ТАСС.

ЖЕНЫ ЗАМЕНИЛИ МУЖЕЙ

Лучшие колхозники сельскохозяйственной артели им. Крупской: конюх Головлев А. В. и стахановец Шевяков И. П. ушли на фронт защищать честь, Родину и свободу советского народа от фашистских разбойников.

Жаль было покидать колхоз, но Родина зовет, а это выше всего. К тому же жены их, Голылева Евдокия Ивановна и Шевякова Анастасия Андреевна, успокоили их тем, что заменят на колхозном производстве.

Они заявили: „Идите и громите фашистских гадов так же без устали, как работали в колхозе, а мы тут за вас сделаем все, что от нас потребуется. Помните, что вы будете бить фашистов на фронте оружием, мы же будем добивать их стахановской работой на колхозном производстве“.

Эти слова оправдываются на практической работе. Сейчас Евдокия Ивановна и Анастасия Андреевна работают конюхами. С порученной работой они не только справляются, но и значительно улучшили уход за конем. Во дворе и стойлах у них образцовый порядок, лошади чистые и с каждым днем повышается их упитанность.

Так советские женщины, выполняя работу мужчин, обеспечивают победу в тылу, помогают Красной Армии. **Н. Щукина.**

с. Ягубовка.

ФОНД ОБОРОНЫ

ВРАГ БУДЕТ УНИЧОЖЕН

С каждым днем все растет число рабочих, служащих и колхозников, участвующих в создании фонда обороны. Это символ того, что каждый трудящийся нашей родины готов всеми силами и средствами скорее раздавить забесившегося пса Гитлера.

Рабочие и служащие машинно-тракторной мастерской решили ежемесячно отчислять в фонд обороны до полной победы над врагом полуротационный заработок. Кроме того, сам директор мастерской т. Безруков внес дополнительно 100 рублей.

Коллектив нефтебазы отчисляет ежемесячно по однодневному заработку. Одновременно сдал облигаций на 1525 рублей.

Учителя школ Погореловского сельсовета, Бакальской НСШ и Еделевской средней школы также отчисляют по однодневному заработку ежемесячно до полного разгрома врага, а также сдают облигации государственных займов. Кроме того, коллектив Еделевской школы обязался убрать колхозу 10 гекта-

ров ржи и весь заработок внести в фонд обороны.

Большую активность в создании фонда обороны проявляют колхозники. Колхоз „Калиновец“ вносит бычка и 500 рублей деньгами, лично председатель колхоза т. Слюнина 100 рублей деньгами.

Колхозники с. Урса вносят ежемесячно по 2 гудодня с гарантией по 3 кгр. зерна. Колхоз „На рельсах пятилетки“ вносит в фонд обороны 5 тонн сена и 30 цент. зерна, колхоз им. Горького — 30 центнер. зерна и 600 шт. яиц, колхоз „Заря в деревне“ — 1,5 цент. мяса и 10 цент. сена. Председатель колхоза „Заря в деревне“ т. Ющенко вносит 50 руб. деньгами и 10 трудодней, председатель колхоза им. М. Горького т. Недугов — 100 рублей деньгами, на 400 рублей облигаций и курицу.

Все это является свидетельством того, что весь наш народ горит огромной ненавистью к фашистским гадам. Трудящиеся страны в один голос заявляют, что отдадим все, но враг будет разгромлен и уничтожен.

Ничего не пожалеет для победы над врагом

Советские патриоты проявляют величайшую самоотверженность и готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом. Из всех учреждений, колхозов нашего района ежедневно продолжают поступать сведения о все новых взносах трудящихся в фонд обороны.

Колхозники сельхозартеля „Ударник“, В.-Якшенского сельсовета, отчислили в фонд обороны по одному трудодню в месяц до полной победы над врагом. Кроме того, колхоз выделяет в фонд обороны 2 головы крупного рогатого скота, 1 свинью и имеющиеся в колхозе облигации на сумму 525 рублей. Помимо этого, колхозниками организованы индивидуальные взносы в фонд обороны.

Колхозники колхоза „Соцкредь-

янин“ отчислили в фонд обороны страны 25 центнеров зерна, трех лучших овец. Они единодушно выразили свое желание помогать всеми силами и средствами Красной Армии громить кровавых псов гитлеровской своры.

Работники райбиблиотеки отчисляют в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно до окончательной победы над фашизмом. Кроме того, они вносят в фонд обороны облигаций Займа Третьей Пятилетки на сумму 470 рублей.

Трудящиеся, отчисляя свои отчисления в фонд обороны, заявили: „Пусть знают фашистские разбойники, что мы, граждане Советской страны, ничего не пожалеет для поддержки Красной Армии, для разгрома врага“.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа

В ночь с 11 на 12 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны далеко на подступах к Москве. Одиночные самолеты, прорвавшие-

ся к Москве, бросили фугасные бомбы. Несколько жилых зданий разрушено. Пожаров не было. Есть жертвы.

Сбит один немецкий самолет.

Помощь английских горняков Советскому Союзу

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). 9 августа исполком Федерации профсоюзов горнорабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии.

Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобретать санитарные автомобили для перевозки раненых, медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**

Б.-Мурашкинская школа

среднего сельхозобразования объявляет прием заявлений для поступления на 1-й курс. Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы: 1) автобиографию; 2) метрическую выписку; 3) 2 фотокарточки.

Испытания будут проводиться с 22 по 30 сентября по следующим дисциплинам: 1) по русскому языку; 2) математике; 3) физике; 4) Конституции — в объеме 7 классов средней школы. Лица, окончившие НСШ с отличными оценками и окончившие 8-й класс средней школы, принимаются без испытаний.

Прием заявлений продолжается.

Дирекция.

